
Sâmbătă, 15 aprilie 2023

Problema 1. Considerăm n ⩾ 3 numere reale strict pozitive a1, a2, . . . , an. Pentru fiecare i, cu
1 ⩽ i ⩽ n, fie bi = ai−1+ai+1

ai
(unde a0 = an s, i an+1 = a1). Presupunem că, pentru orice i s, i j de la 1

la n, avem ai ⩽ aj dacă s, i numai dacă bi ⩽ bj .
Arătat, i că a1 = a2 = · · · = an.

Problema 2. Considerăm un triunghi ascut, itunghic ABC. Fie D punctul diametral opus lui A
pe cercul circumscris triunghiului. Presupunem că punctele K s, i L sunt situate pe segmentele AB,
respectiv AC as,a încât DK s, i DL sunt tangente la cercul AKL.

Arătat, i că dreapta KL trece prin ortocentrul triunghiului ABC.
Ortocentrul unui triunghi este punctul de intersect,ie a înălt,imilor sale.

Problema 3. Fie k un număr natural nenul. Lexi are un dict, ionar D alcătuit din câteva s, iruri de
câte k litere, cont, inând doar literele A s, i B. Lexi dores,te să scrie, în fiecare căsut,ă a unui tabel k × k,
fie litera A, fie litera B, astfel încât fiecare coloană, citită de sus în jos, s, i fiecare linie, citită de la
stânga la dreapta, să fie un s, ir din D.

Care este cel mai mic număr întreg m cu proprietatea: dacă D cont, ine cel put, in m s, iruri diferite,
atunci Lexi poate să îs, i completeze tabelul ca mai sus, oricum am alege cuvintele din D?

Language: Romanian Timp: 4 ore s, i 30 de minute
Fiecare problemă valorează 7 puncte

Problemele sunt confident, iale până luni, 17 aprilie, ora 1:00 (ora de vară a Europei de
Est).

Language: Romanian

Day: 1


